世界著名的快递公司物流运作模式的对比：

UPS（联合包裹）、DHL（敦豪速递）、TNT（天地快运）、FEDEX（联邦快递）
UPS（联合包裹）
  UPS快递 (UPS Express )于1907 年作为一家信使公司成立于美国华盛顿州西雅图，是一家全球性的公司，其商标是世界上最知名、最值得景仰的商标之一。作为世界上最大的快递承运商与包裹递送公司，同时也是运输、物流、资本与电子商务服务的领导性的提供者。2012年3月，UPS收购欧洲快递巨头TNT，成为以营收计全球第一大快递公司。 
UPS公司的“世界港” 公司的“世界港” 公司的
• 最早的时候，美国UPS(联合包裹)公司租用了许多废旧加油站，在室内摆放一排一排的胶合板架子，便是最原始的包裹分拣中心。但现在他们有了“世界港”，即专门设计的包裹分类设备——或许称做分类站更合适一些——需要占用40万平方米，而且必须安装在建筑物的同一个楼层中。在美国路易斯维尔市的国际机场附近，就建有一座UPS公司的货物分拣中心。
包裹分拣中心
• 分拣中心每天至少要处理100万个包裹，工作的高峰通常在晚上11点到第二天凌晨4点。货物在分拣中心的最短传送距离为3公里。 • UPS公司专用的铝制集装箱，顶部为弧型，这样才能更好地适应机舱内部的形状，充分利用空间。且在布满小滑轮的货物通道上，一个员工就可以轻松挪动这个箱子。 • 一个外型标准的包裹在分拣中心中只被人触碰两次，一次是工人把它送上传送带，一次是完成分类后工人把它装进集装箱，而拣选工作是全自动的。整个中心的自动化程度之高让人难以想象。
传送带编织的蜘蛛网
• 经过初步分类之后，包裹通过传送带进入分拣中心的核心部分，这巨大的空间有蜘蛛网一样密集交叉的传送线路，“蛛丝”有传送带、滑轮轨道，还有可以夹住包裹、按固定线路运行的机械手臂。 • 在这里，包裹被推动、挤压、固定、托举、排序、分类、确定投递目的 地、粘贴说明，最后来到代表目的地所在的洲、国家、地区和城市的 传送带上，对某些业务量大的城市，甚至有代表其各条街道和各个社区的传送带。
幕后维修师
• 如果你的东芝笔记本电脑出了问题，你可以给东芝的售后服务中心打电话咨询。如果客服人员也无法解决这个问题，那怎么办呢？ • 那你只要预约，躺在沙发上等一小会，一辆棕色的货车就会飞驰而至，停在你的家门口。UPS公司的工作人员会提着一个笔记本电脑大小的盒子敲响你家的门，你可以放心地把东西交给他。你的笔记本电脑会被当做一个需要急救的病人一样，以最快的速度送到路易斯韦尔的UPS公司。

DHL（敦豪速递）

DHL 由 Adrian Dalsey、Larry  Hillblom 和Robert Lynn 三名创业者于 40 年前成立于旧金山，公司持续以惊人的速度在发展。如今它已成为国际快运和物流行业的全球领导者。目前DHL在229个国家有675000个目的站，20000多辆汽车，60000多名员工并且在美国及欧洲有300多架飞机。DHL总部在比利时的布鲁塞尔，是由德国邮政、DANZAS、DHL三部分整合而成；现在由德国邮政全球网络100％拥有。

返修件和备件管理
1、逆向物流

DHL的逆向物流解决方案帮助您计划、执行并控制物资的流动以及相关信息的管理，支持供应链回收价值并确保对货物的安全处置。服务项目包括废弃或功能失效白色电器（譬如冰箱）的再制，以及对被新产品替换的旧家具的搬迁。服务包括：

Roll in 管理，在客户地点的成品拆卸；

退货管理，退回物品的收集、分拣、查验与管理；

快递，到货即损产品的替换。

2、紧急服务
DHL一系列紧急递送服务提供快速运送货物的解决之道。DHL适应变化要求的灵活性以及快速递送敏感或高价值货物和文件的能力使DHL的客户受益良多。

除了标准的隔夜空运服务外，DHL为时间紧急的商业文件以及其它货物提供当天空运服务。备件服务根据预先议定的服务等级或保证协议对生产商的备件递送或收取进行管理。这些服务等级可能是1、2、4或8小时，隔天，一周七天，一天24小时。

仓储管理
DHL的仓储服务支持内向物流、配送以及配件服务，目的是改进库存管理、降低总营运成本并加速周期。
DHL的服务设施为客户提供全面集成的仓储服务并满足高水准的服务要求。这种服务设施包括独家使用以及多用户共享两种类型
1、多用户中心
DHL提供一个多用户仓库网络，这使得制造商可以将库存控制在本地仓储水平，避免了昂贵的独家仓储方案。这些设施能够从本地和全球的制造地收取产品并提供下游配送服务。

(1)战略零部件中心

DHL的战略零部件中心设在各个国家，提供1、2和4小时的订单履行；在整个SPC网络中实现库存优化；符合议定商业规则的服务表现。

(2)快递物流中心

DHL的快递物流中心是集中在区域的服务设施，提供订单处理，外包维修设施定制，总装组装服务。

2、仓库管理系统

DHL的Prologs WMS管理仓库中的所有关键环节，同时对各种运输和配送安排（计划、时间控制、运力预订、与海关和其他机构的沟通）是一个重要的支持。

DHL最先进的系统能监控所有重要的仓储流程。这些系统还能支持运输及配送作业，并与客户及其它相关单位进行通讯。DHL 的规模让其能在任何指定的时间内完成大量系统的部署。

仓储管理系统能在收据上记录所有的事件及活动，如产品的搬运贮存以及仓库或配送中心的订单，包括存货的位置。
(1)战略库存管理
战略库存管理（SIM）的作用是在2到4小时内递送紧急货物至主要的商业区，通常是高价值并对经营有重大影响的备件。

(2)直送快递库存管理
直送快递库存（DEI）允许客户将库存集中在一间仓库，然后使用快递在第二天将部件配送。全部的管理均由DHL完成。

(3)返修库存管理
返修库存(RRI)对返回物件的实物流动进行管理。在这种情况下，DHL负责收取损坏的零部件，发送新的更换件，将坏件送至维修中心并将修好的零部件运回至仓库。

(4)直接换装
直接换装设施用于货物从一种运输方式卸载后被转入另外一种运输方式，或者货物完成了一段航程并在准备下一段航程之前。货物需要拼装或分拆。收入到该设施的货物不再作为库存进入仓库。
3、库存优化

通过有效的库存管理可以消除供应链中的无效率，降低总成本并实现高水准的服务。DHL在供应链中的每个步骤对库存进行优化，并细化到货物条目级别。
DHL着力在供货商管理、加速、订单补给、需求预测、安全库存设置、订单管道监控、过量库存管理取得效果。

4、用户共享仓储

DHL用户共享的设施是用来满足任何规模组织的需要。目前，DHL用户共享服务的对象是医疗设备、生活消费品、工业设备、化学制品以及科技产品的主要制造商和零售商。
通过共享DHL的资源，譬如空间、劳动、设备及运输，客户可以获得协和效应，从而有效降低供应链成本。

这项服务对需要配送操作的小型企业会贡献重大价值，并且无需长期租赁或投入资本。进行新企业并购、产品发布或季节性溢出的大型企业同样会明显受益。

5、店面配送管理

DHL的店面配送解决方案主要是用来帮助零售商创建高效和灵活的供应链，以高水准的服务将产品递送至零售终端。

这些解决方案构建的基础是包括仓储在内的几项核心服务：冷冻和常温配送中心；综合配送中心；服装运输专用设施；自动化与分拣；保税仓库；直接换装；多用户仓储；季节性仓储；入库质量控制；增值服务；售前服务。

DHL的店内物流解决方案主要是帮助零售商将物流规则应用到店内的物流操作，目的是提高成本效益以及货架利用率。

DHL通过在店内应用仓库管理方法帮助零售商提升生产效率

6、特殊仓储解决方案

(1)供货商集散中心
基于需求拉动的OEM备件仓储与递送。供货商集散中心通常位于靠近制造工厂的地点。
(2)逆向物流中心
专门为收取并操作用于修理、再生或处理的返修件而分配的设施。

(3)保税仓库
保税仓库能够提供安全的环境，客户存放于此的产品可以不必立即交纳地方关税和税金

7、联合包装

DHL通过DHL的一家下属公司Power Packaging提供一整套生产和包装服务。通过整合制造和包装操作至供应链，DHL的客户能够增加灵活性、提高服务水准、缩减成本、加速上市时间、提高资产利用率。

8、产品装配

延期、快速响应与大批量定制化这些突破性的商业战略通过包装服务得以实现。DHL将包装操作整合至配送中心可以简化订单履行，降低成本，增强产品的透明度和控制力，并加速上市时间以及提高供应链的灵活性。

包装服务包括：
延期包装-初级、二次包装和专业部件；

联合包装，组装，装配和再包装；
卖点陈设；

通过可变数字和激光打印进行批量控制；

机械系统设计规划-贴签，打包，装箱，会员店大包装，泡壳，印刷和无印刷覆膜；

订单生产货盘；

产品返工/返修。

运输方式
1、航空

DHL所属的航空运输公司-欧洲航空(EAT)，总部设在比利时的布鲁塞尔。

欧洲航空运输公司(EAT)是DHL设在欧洲的航空公司，覆盖中东和北非部分地区。

如今，DHL在航空货运领域已经占据了主导地位。DHL的目标毫不动摇-按时准确递送DHL快件。EAT总部设在布鲁塞尔机场，飞机维修工作大部分由DHL位于德国莱比锡的基地完成。DHL的机组成员驾驶着空中巴士A300-B4和波音B757，主要在夜间飞行。29架飞机将50多个目的地联系在一起。EAT共拥有员工800余名，分布在布鲁塞尔和莱比锡，其中机组成员占到30%。DHL现已获得JAR-OPS、JAR-TRTO、PART-145以及PART-M批准。

DHL的空运提供以下服务：

（1）加急空运

如需货物以最快速度送达目的地，DHL一级空运是最佳选择。正如服务名称所示，DHL一级空运安排最近的出港航班，为货物提供的优先服务贯穿抵达目的地航空港和此后的全过程。
(2) 经济型空运

如需最大限度降低货运成本，同时仍须空运，最适合的方式是DHL超值空运。此项服务适合对时间要求不高的货物运输，即运输时间可以稍有延长，在DHL特级空运的基础上提供了更加经济的选择。DHL超值空运创造性地通过主要路径运送货物，从而取得最具竞争力的价格优势。
(3) 机动灵活的限日空运服务

如需在固定预算内进行快速运输，则可选择DHL特级空运。DHL特级空运既可通过拼箱提高经济性，也能确保货物在要求的日期抵达全球所有主要贸易中心航空港。
(4)重货物的上门取货并送货上门
DHL空运专线结合了快递托运的便捷和货运代理的价格竞争力 是限定运输时间内在世界各地运输重货物的完美解决方案。

DHL提供以下两种服务：DHL欧洲空运专线和洲际运输。DHL空运专线服务使客户自己决定运输条款，航空运费单一价格涵盖各项服务，不再有其它隐性收费,。DHL公司也负责海关通关，以便在预定期限内完成运输。

(5) 易腐货品物流

从拉丁美洲向世界其他国家或地区运输易腐货品，DHL在这方面居于世界领先地位。DHL公司使用专门的跟踪技术确保鲜花和水果等货品迅速送达目的地，不论目的地在哪里，都保证运输时间达到要求。
(6)货运包机服务

在全球范围内，DHL每天都有至少一个架次的包机业务，为新产品投放所需的超大货物提供运输服务。如果客户的产品投放适逢空运高峰，则最好购买覆盖全球且服务一流的空运舱位。如果运输的货物由于尺寸或体积等原因不适合拼箱，包机可能是最佳选择。
2、航海

作为世界上最大的报关行，DHL每年填报的海关单有数百万之多。结合DHL在全球海关规则知识的专长以及对本地市场的了解，DHL确保所有国际货物的顺畅流动。

DHL提供的服务涵盖一系列完整的传统代理报关服务：

  (1) 散装货 (LCL)服务

DHL投入大量资源开发和维护高效率拼箱系统，以满足散装货运输市场的需求。DHL公司既有传统的散装货运输服务，也提供来自一国和多国的多买卖方拼箱运输服务。

DHL97%以上的内部散装货物都通过公司广泛的国家级门户网络以直接拼箱的方式进行运输。DHL通过开展内部供应服务所支持的多国门户网络成为此项业务开展的依托。

以网络为基础的IT解决方案提高了DHL散装货服务水平，使之具有便于追踪和有序监控的特点，及时为客户提供数据信息，具有充分的透明度

(2) 整箱货 (FCL)服务

通过集中采购管理，DHL与一流的承运人进行总量协商，帮助客户在散装货运输方面获得高质量、充分的空间分配和最适宜的价格。

承运人支持EDI讯息系统，无纸环境简化了记账和向承运班轮提供指示的工作流程。文件处理工作得以简化的同时确保了最高的数据精确度和工作效率。

一整套网络支持的IT解决方案提高了DHL各项服务水平，使货物运输全过程具有可见性，更新了客户的内部IT系统，并能在必要的情况下向海关当局和承包人通知客户的详细货运信息。

(3) 常规货物运输服务

DHL的常规货运服务最适合尺寸过大而不适合用集装箱运输的货物。例如车辆、管件、涡轮等货物常常要求使用特种船舶和装载设备。DHL的专业队伍为客户提供量身定做的解决方案，确保客户货物的安全。

所有这些服务都由风险管理和复杂的IT解决方案加以支持，从而保证作业的可靠性和成本的最优化。无论客户运输要求导致怎样的物流复杂性，DHL都能在运输服务全过程中调动所有专业资源为客户服务，以超过客户的预期要求。

3、公路及铁路货运服务

DHL提供最弹性的陆路运输服务。
公路DHL货运汽车发展的方向是大吨位车和小型车双向发展，大吨位车主要用于区际货物运输，小吨位车则在市区内运输集散。中长途公路DHL货运装备发展的方向是大吨位、专用化、低能耗和高可靠性，发展重点是半挂汽车列车，而重点的重点是厢式半挂车。
4、海空联运

DHL SEAIR海空联运以海运货物由亚洲转至迪拜、温哥华或洛杉矶的枢纽中心，再直接空运至欧洲、拉丁美洲、中东和非洲。这与标准空运相比节省了高达50%的成本，及较标准海运省却高达50%的时间。
FEDEX（联邦快递）

　联邦快递隶属于美国联邦快递集团（FedEx Corp.），是集团快递运输业务的中坚力量。　　  
联邦快递集团为遍及全球的顾客和企业提供涵盖运输、电子商务和商业运作等一系列的全面服务。作为一个久负盛名的企业品牌，联邦快递集团通过相互竞争和协调管理的运营模式，提供了一套综合的商务应用解决方案，使其年收入高达320亿美元。 
  1.以顾客服务驱动物流运作。以顾客为核心的服务观念几乎是美国企业国际物流运作模式成功的关键。 2.建立综合供应链系统。供应链系统包括对供应链中其他合作伙伴如供应商、分销商、分类包装商、承运商和仓储商的综合协调管理。在跨国合作中与合作伙伴结成国际联盟。 3.运用信息技术支持物流系统。整个供应链成员同时分享物流作业的关键信息是高效物流运作的保障。4.利用第三方物流运作。目的是降低物流成本，提高企业核心竞争力。5.创导一体化物流服务。联邦快递(FedEx)作为全球最大的快递企业之一,在提供门对门,一体化供应链物流服务方面有着先进的管理理念及运作模式。6.物流标准和规范化的示范。在对 FedEx 中国布局的研究后,可以依照 FedEx 的示范效应,建立和完善中国的物流标准和规范。7.网点建设专家。FedEx 开通了中国京津沪,深圳及周边城市客户投寄15个亚洲城市和美国、加拿大各个城市的"亚洲一日达"和"北美一日达"快递服务。8.资源整合的高手。在FedEx 这些国际巨头加快中国布局的同时,中国的物流企业为了提升其竞争能力,必须从内外进行整体改造,整合物流资源。9.物流信息化提升服务质量。FedEx 的成功,在一定意义上取决于其快捷,便利的信息系统及自动化的物流设备,几乎应用了世界上最先进的各类物流信息技术和运作模式。 10.物流运作的高度专业化。FedEx 已经在全球物流运营过程中积累了丰富的知识与经验,各项安全,环保标准及其它技术指标都能符合国际要求,这也提醒中国物流企业若要持续发展和走向全球物流市场,物流运作必须符合国际标准。

TNT（天地快运）

荷兰TPG公司是一家提供邮件、快运和物流服务的全球性公司，在1997年荷兰邮政集团公司KPN兼并了澳大利亚TNT集团公司后，KPN公司将其皇家PTT邮政与原TNT合并组建TPG公司，TPG是TNT Post Group的英文缩写，于1998年6月挂牌上市。是世界上最大的国际商务邮件服务商，也是唯一在欧洲各主要城市拥有网络的快件服务商。公司使用“皇家PTT邮政”和“TNT”两个品牌(TNT快运、TNT物流)，目前业务范围覆盖200个国家，并在58个国家设有分支机构。
1、快运
  　TNT快运实行统一销售、集中分级分拣、统一运输的运输组织形式，特别是集中分级分拣，将不同的货运站进行功能设置，有些大型货运站完全服务于粗拣后站与站间的运输，通过这种接力式的分拣、运输，强化了集团公司间的合作，也提高了分拣和运输的整体效率。这种在集团公司内部进行专业化分工的组织形式非常有利于提高整个网络的运输效率，降低营运成本。统一销售，统一调度，统一分拣、统一运输，信息共享，是今后快件运输发展的趋势，也是货物运输集团企业专业化、规模化、网络化的运作模式。

　　客户服务中心统一负责整个快运业务的销售、售后服务以及财务结算等，实行统一业务受理、标准化服务、程序化管理、一个声音对外一站式的运作模式。TNT快运共有五个客户服务中心，其中四个负责国际快运业务，一个负责国内快运业务。根据客户的需要，客户服务中心提供不同的服务。小型客户业务量小，要求方便，专门为小型客户设立了每天24小时的免费电话。对大型客户，则有固定人员定期联系。所有的业务受理电话由TNT快运付费。

　　集散站分为主集散站(main depot)和卫星集散站(satellite depot)。卫星集散站对货物进行粗检，按流向运到相应的主集散站，在主集散站进行集中分拣。重量小于30公斤的货物由货物到达地的主集散站运到卫星集散站配送，大于31公斤以上的货物由主集散站直接配送。主集散站负责快运货物的分流向的分拣(粗拣)，卫星集散站负责快运货物的定向分拣(细拣)，但卫星集散站在进行货物收集(托运)业务时是粗略分拣，承担货物配送时是细拣。通过主集散站和卫星集散站的分级分拣，合理分工，加快了快运货物的分拣速度，便于货物按流向集中运输，降低了运输费用。

　　TNT快运目前主要提供以下五种门到门的服务：当日快件、早9点快件、午时12点快件、全球午后17点快件、经济快件等。这五项服务均为标准化服务，服务的内容及要求都按照严格的标准及相关程序进行。另外，TNT快运还提供多种价值附加服务，如技术速递、夜间速递、保险速递等。多样化的服务能够满足不同层次、不同要求顾客的需要，多样化的服务使得快运网络更加稠密、通达不同的角落，促进了企业快运业务的增长。

　　快件货物运输根据不同的服务项目的要求，采用空运或路运(汽车或大型货车)。一般早9点、午12点快运选择空运方式;当日快件则比较灵活，只要能按时到达，则采用较经济的运输工具;经济快运一般采用汽车运输。通常在800公里范围内用汽车运输，超过800公里用航空运输。为此TNT快运欧洲空运网络有五个空运快件主集散站，分布在比利时的列日、英国的利物浦和德国的科隆等地。并在列日租用机场和跑道，每周飞行500个航班，加上利用商业网络，构成250条空运航线，每周飞行13000个飞行段，运送1500吨货物，与745个集散站相连。在欧洲路运网络中，卫星集散站到客户(门或货架)的配送85%由TNT快运公司承担，卫星集散站到主集散站、主集散站之间的长途、大吨位厢式货车运输的30%是TNT快运公司承担，70%是外包，由有运输协议的小型运输公司承担，但车辆和人员要使用TNT的标志和品牌。由于TNT快运网络十分发达，能运达200多个国家，故快件的运送速度比邮件快。虽然快件和邮件由不同的网络运送，但有时邮件和快件会相互利用和协调，邮件也能通过快件网络运行。

　2、物流
　　TNT物流提供全方位的物流供应链管理服务，为客户管理基础设施、流程与技术，以确保正确的货物以准确的数量与条件在精确的时间抵达正确的地点。TNT物流供应链管理主要为大客户及世界上大型品牌工业制造企业、电子企业提供仓库管理、增值服务、产成品运输、配送等，力求在科学管理零配件、减少库存量、降低仓储成本，使得工业企业进一步专注于其核心业务，促使第三方物流服务专业化、网络化、规模化。象Black&Decker和康柏计算机合同作业点，由TNT物流投资为生产厂家建符合厂家保管、库存零配件要求的仓库，并提供仓库管理和零配件运输、配送服务。其收费一方面按仓库固定资产投入成本加上固定回报率，另一方面按件(收、发货、处理及简单加工、运输和配送)收费，一般来说，物流企业的收费标准以低于生产厂家的外包成本预算，高于物流企业的实际成本加上一定的回报率。

　　全球化趋势促使物流企业加快了并购进程。TNT物流2000年用于并购的费用为10.23亿欧元，较1999年增长了158%。通过并购物流企业进入国际市场，扩大市场份额，增强市场竞争力。如TNT物流过去在美国的物流业务量不大，通过收购CTA物流公司后，物流业务有了很大增长。这些年来，TNT物流收益的年平均增长率为30%，其中50%依靠自身发展，50%来自并购收益。

